
ERRATAS Y OMISIONES DEL LIBRO GEOMETRIA
RIEMANNIANA

P 12 l -3. Dice w([xi])(q), debe decir w([xi]).
P 12 l -1. Dice w([xi])(q), debe decir w([xi]).
P 17 l 15. Dice ψ(h(p)) = 0, debe decir ψ(f(p)) = 0
P 18 l -1. Dice yk+1 − fk+1(y1, · · · , yk), . . . , ym − fm(y1, . . . , yk) debe decir
yk+1 − gk+1(y1, · · · , yk), . . . , ym − gm(y1, · · · , yk).
P 19 l 11. Dice “con la topoloǵıa inducida por la topoloǵıa de M”, debe decir “y

la inclusión en M es un encaje”.
P 19 l -8. Dice φ = Π ◦ ϕ

∣∣
h−1(q)∩U , debe decir φ = Π ◦ ϕ

∣∣
f−1(q)∩U .

P 21 l -4. Dice {(f−1Uα, ϕα ◦ h)}, debe decir {(f(Uα), ϕα ◦ f−1)}
P 22 l 3. Dice f−1 : h(M)→M , debe decir f−1 : f(M)→M .
P 29 l 3. Dice “es m”, debe decir “es n”.
P 41 l 7. Dice “para cada punto de N”, debe decir “para cada punto de M”.

P 43 l -3. Dice
∂

∂xi
, debe decir

∂

∂xj
.

P 58 l -10. Falta “cuyas cartas son difeomorfismos”.
P 60 l 7. Dice Ob, debe decir Op.
P 61 l 11. Dice “si y sólo”, debe decir “si y sólo si”
P 65 l 16. Dice g : E → Rm, debe decir g : E → Rm+n.
P 67 l -3. Dice T (x, y) = (x+ 1, y), debe decir T (x, y) = (x+ 1,−y).
P 67 l -2. Dice E = Rn \G, debe decir E = R2 \G.
P 71 l -7, -5. Dice n1 + · · ·+ nm, debe decir n1 · · ·nm.
P 71. Suprimir l -4, l -3.
P 75 l -1. Dice m, debe decir n.
P 77 l -5, -4. Sustituir f por otra letra.
P 78 l 10, 11. Dice f ◦ ϕ, debe decir f ◦ ϕt.
P 78 l 14, 15. Sustituir f por la letra usada en P 78 l -4.
P 84 l -1. Dice dx1α ∧ · · · ∧ xnα, debe decir dx1α ∧ · · · ∧ dxnα.
P 85 l 10. Dice dx1α ∧ · · · ∧ dxnα, debe decir dx1β ∧ · · · ∧ xnβ.

P 87 l 9. Dice d′ = (h−1)∗ ◦ d = d ◦ h∗, debe decir d′ = (h−1)∗ ◦ d ◦ h∗.
P 87 l -5. Dice (ϕβ)∗, debe decir (ϕ−1β )∗.

P 89 l -1. Dice
∑

s/∈{j1,...,jk}
(−1)s+1, debe decir

∑
l /∈{j1,...,jk}

(−1)l+1.

P 90 l -8. Dice Bk
c = Bk ∩ Ωk

c , debe decir Bk
c = d(Ωk−1

c ).
P 92 l -2. Dice t ◦ il(x) = s, debe decir t ◦ il(x) = l.
P 92 l -1. Dice i∗sω, debe decir i∗l ω.
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P 97 l 2. Dice cdω, debe decir
∫
c
dω.

P 97 l -5. Falta “{Vα = ϕ−1α ((0, 1)n)} es cubierta de M”.
P 97 l -4. Dice {Uα}, debe decir {Vα}.
P 98 l 1. Dice {Uα}, debe decir {Vα}.
P 98 l 9. Dice (ψ ◦ ϕ−1)∗p, debe decir (ψ ◦ ϕ−1)∗ϕ(p).
P 100 l 10, 11. Dice

zi
|z|n

, debe decir
zi
|z|n+1

.

P 101 l -8. Dice z 6= 0, debe decir |z| ≥ 1.
P 102 l -3. Intercambiar

∫
V1
ω e

∫
V1
ω1.

P 103 l -7. Dice c1 · · · cl+1ωl+1, debe decir ci+1 · · · cl+1ωl+1.
P 104 l 2. Dice Ωc(M), debe decir Ω(M).
P 104 l -9. Sobra el número 3.
P 125. La conexión ∇ en TM es simétrica si [X, Y ] = ∇XY −∇YX.
P 134 l -9. Dice Q, debe decir Q(X, Y )

P 136 l -4. Dice ∇R(X,Ei, Ej, Ei, Ej), debe decir
n∑

i,j=1

∇R(X,Ei, Ej, Ei, Ej).

P 137 l -11. Dice +T (X, Y ) debe decir −1

2
T (X, Y ) .

P 142. Si x, y ∈ TpM generan el plano σ, la curvatura seccional de σ es

K(σ) =
R(x, y, y, x)

|x|2|y|2 − 〈x, y〉2
.

P 149 l 8. Dice γ(a) = p, γ(b) = q, debe decir α(a) = p, α(b) = q.
P 149 10. Dice γ

∣∣ debe decir α
∣∣.

P 161 l -3. Dice
k∑
i=1

, debe decir
k−1∑
i=1

.

P 162 l 6. Dice
k∑
i=1

, debe decir
k−1∑
i=0

.

P 163 l 3. Dice t < ti, debe decir t 6= ti.


